Приложение 1

Олимпиадная подготовка по экономике. 7 (8) классы
Письменная вступительная работа (январь 2015)

Фамилия, имя: ________________________________
Школа, класс: _________________________________

Выберите и отметьте среди предложенных ответов единственный правильный 

1. У старшеклассника летом появилась возможность устроиться на работу в три фирмы, заработная плата в которых составляет соответственно 
15 тыс. руб./мес. 18 тыс. руб./мес. и 19 тыс. руб./мес. Альтернативная стоимость решения школьника не работать, а отдыхать, т.е. то самое лучшее, от чего ему пришлось отказаться, приняв это решение, равна: 
1) 0 руб./мес.			2) 1 тыс. руб./мес.		3) 3 тыс. руб./мес.
4) 18 тыс. руб./мес.  		5) 19 тыс. руб./мес.

2. Встретились четыре друга. При встрече каждый пожал другому руку. Сколько было рукопожатий?
1) 4        2) 6       3) 8      4) 12       5) 16

3. За час Робинзон успевает поймать одну рыбку или собрать один кокос. Пятница за тот же час успевает поймать одну рыбку или собрать два кокоса. В соответствии с принципом разделения труда:
1) Пятнице следует ловить рыбу, а Робинзону – собирать кокосы, так как именно в этих занятиях они имеют сравнительные преимущества.
2) Пятнице следует собирать кокосы, а Робинзону – ловить рыбу, так как именно в этих занятиях они имеют сравнительные преимущества.
3) Обоим следует заниматься как рыбной ловлей, так и сбором кокосов.
4) Робинзон должен собирать кокосы, так как он обладает абсолютным преимуществом в сборе кокосов.
5) Пятница должен собирать кокосы, так как он обладает абсолютным преимуществом в сборе кокосов.

4. В следующем году планируется повышение тарифов на электроэнергию на 10%, на воду и отопление - на 11%, на газ - на 15%. В этом случае расходы домохозяйств на оплату услуг жилищно-коммунальных хозяйств возрастут на:
 1) 11%	2) 10%	3) 12%	  4) 15%    5) нет верного ответа среди перечисленных



5. Пять бухгалтеров пишут пять отчетов за пять дней. За сколько дней десять бухгалтеров напишут десять отчетов?
1) за 2 дня;     2) за 5 дней;	     3) за 10 дней;        4) за 15 дней;	      5) за 20 дней

          Выберите и отметьте среди предложенных ответов ВСЕ правильные 

6. В известной школьной задаче в бассейн по одной трубе вода вливается, а по другой – выливается. По аналогии экономические переменные делятся на «потоки» (вода, протекающая через трубы за какой-либо период времени) и «запасы» (общее количество воды в бассейне в конкретный момент времени). Какие из нижеперечисленных показателей относятся к «потокам»:
1) государственный долг России на 31.12.2009
2) инвестиции фирм в основные фонды за квартал
3) доходы населения за год
4) сумма карманных денег на неделю
5) прибыль фирмы по итогам отчетного периода

7. Предположим, в магазине продаются два товара: X и Y. Вы купили товар X. Каким из следующих предположений может соответствовать описанная ситуация?
1) Товар Y нравится вам больше, чем X, и вы не можете приобрести Y. 
2) Товар Y нравится вам меньше, чем X, и вы можете приобрести Y. k
3) Товар Y нравится вам меньше, чем X, и вы не можете приобрести Y.
4) Товар Y нравится вам больше, чем X, и вы можете его купить.
5) Товары X и Y для вас совершенно равноценны, но вы можете приобрести только X.



Решите задачи и запишите решение и ответ.

8. Алексей работает аудитором и большую часть рабочего времени проводит сидя за компьютером. Подобная нагрузка отрицательно влияет на его здоровье. Алексей может посещать занятия по лечебной физкультуре, стоимостью 1 000 руб., либо заниматься самостоятельно в спортивном клубе. Спортивный клуб работает ежедневно с 8.00 до 23.00, поэтому Алексей может посещать его до или после работы.  Занятия по лечебной физкультуре занимают 2 часа и проходят только в рабочее время. Часовая ставка заработной платы равна 1 500 руб. При какой стоимости посещения клуба Алексею безразлично: посещать спортклуб или ходить на занятия по лечебной физкультуре?    
Решение:












Ответ:

9. Три фермера – Билли, Вилли и Дилли – выращивают фасоль. У всех поля имеют одинаковую площадь. Технология выращивания фасоли у фермеров разная: у Билли урожайность на  25% больше, чем у Вилли, а у Вилли на 25% больше, чем у Дилли. Билли выращивает 200 тонн фасоли. Если дядя Скрудж посоветует Билли, Вилли и Дилли работать вместе, какой урожай фасоли они соберут?
Решение:








 


Ответ:
10. Однажды Поп решил нанять Балду для того, чтобы распилить на дрова некоторое количество бревен, оставшихся после разборки старого дома. Длина каждого бревна составляет 5 аршинов. Только за то, чтобы отпилить от бревна один чурбан длиной 1 аршин, Балда берет с Попа 5 копеек. Еще 2 копейки он берет за то, чтобы расколоть один чурбан на 4 полена. В семейном бюджете Попа на заготовку дров выделено 14 рублей 70 копеек. 
Сколько поленьев сможет заготовить Поп на эти деньги?  
Решение:















Ответ:

11. Если Мария потратит весь свой дневной доход на товары X и Y, она сможет приобрести 22 единиц товара Х и 8 единиц товара Y. Такой же суммы ей в точности хватило бы на 6 единиц товара X и 16 единиц товара Y. Если цена единицы товара X равна 6 песо, то дневной доход Марии равен:
Решение:














Ответ:
12. Работник А изготавливает партию деталей за 4 часа, а работник В за 5 часов. Они начали работу вместе, а через час работника А перевели на другую работу. Сколько времени работник В потратил на изготовление оставшихся деталей?
Решение:















Ответ:

13. Доход семьи складывается из зарплаты родителей, причем зарплата папы в 1,5 раза больше маминой. 40% дохода тратится на текущее потребление (продукты, транспорт, коммунальные услуги). Остальная часть расходуется на прочие покупки (одежду, обувь, развлечения и т.д.), а также часть денег откладывается в банк. Если зарплата мамы выросла на 25%, а зарплата папы и сумма текущих расходов остались прежними, как изменилась доля прочих покупок и сбережений в бюджете семьи?
Решение:














Ответ:
14. Используя данные нижеприведенной таблицы, определите цену товара.
	Прибыль
(тыс. руб.)
	Выручка
(тыс. руб.)
	Затраты на производство  единицы продукции (руб.)

	100
	350
	5



Решение:
















Ответ:

15. По рублевым вкладам процентная ставка составляет 7%, а по валютным 2%. У вас есть некоторая сумма денег в рублях, которую вы можете положить в банк. Какой вклад вы выберите, если прогнозируется, что курс евро за год вырастет с 40 до 42 рублей?
Решение:
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Ответ:


3

